

筑牢安全根基 促进全面提升

平顶山教育学院持续加强安全教育

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员张童)开展专项治理活动,杜绝违纪违规行为;举办主题班会,提高自我防范能力;加强日常监督,防患于未然……12月19日,记者在平顶山教育学院采访时了解到,该院以宣传、教育、检查为抓手,把思想教育与安全工作有机结合,同时加强防电信诈骗、远离黄赌毒、防传销、防邪教宣传教育力度,把社会主义核心价值观融入教育教学、日常管理过程中,取得了良好效果。

召开主题班会,整治违反校规校纪行为

11月10日,该院下发《关于开展“树文明校风 强校规校纪”专项整治活动的通知》,针对学生中存在的恃强凌弱、打架斗殴、小偷小摸、口吐脏话、迟到旷课、夜不归宿等十类违反校规校纪的行为进行专项检查。

在教育系2013级学前教育三班主题班会上,班主任组织学生重点学习《平顶山教育学院学生日常行为规范》《平顶山教育学院学生违纪处理办法》等规章制度,通过对以往违纪学生的案例分析,剖

析各类问题学生背后的原因,引导学生遵守规则、敬畏法律,做文明学生。按照规定,每个班级都有讨论主题、活动记录、现场照片、老师点评以及学习心得。

“根植于内心的修养,无须提醒的自觉,以约束为前提的自由……通过这次主题活动我了解了文明的真谛,懂得了核心价值观的深刻内涵。”2013级学前教育三班纪律委员付寒露说。

联系生活实际,增强自我防范能力

“打架将会受到纪律处罚,如果造成对方受伤住院得赔偿钱款……”在中文系和旅游与酒店管理系的主题班会上,学生们认真倾听班主任核算的违纪成本。通过学习《学生伤害事故处理办法》《学生请销假管理规定》等相关内容,强化学生的纪律意识和自律行为。

同时,该院还开展防电信诈骗、防传销、远离黄赌毒、防邪教等专业知识普及教育活动。学生们通过搜集资料、观看视频以及做典型发言,全面了解了电信诈骗的犯罪特点、传销活动的鉴别方法、黄

赌毒的社会危害以及邪教组织的本来面目。围绕这些话题,同学们踊跃发言,分享感悟。大家纷纷表示,典型案例触目惊心,今后要加强学习,提高自身修养,做到警钟长鸣,让安全意识常驻心中。

加强日常监督,重视宿舍文化建设

宿舍是大学校园的重要组成部分。由于部分大学生缺乏防火、防盗安全意识,有的学生有章不循,导致学生宿舍存在一定的安全隐患。为此,该院出台“示范宿舍”管理办法,结合卫生评比与学风教育,加大宿舍监督力度。以检查整治使用大功率电器、随意使用明火、私拉乱接电源等行为为主,宿舍文化评比为辅,对学生宿舍进行监管。

该院还实行班主任进宿舍制度,要求班主任每周至少一次到学生宿舍,与学生沟通交流,调查分析问题学生的思想状况,有针对性地制订教育计划。班主任通过开展重点学生谈心活动,建立班主任、学生干部、值班教师帮扶制度,引导学生自律自重,遵纪守法,培养良好的行为习

惯和道德品质。

强化安全意识,文明督察注重实效

该院建立了校风校纪专项治理巡查制度,成立由学生处、保卫处、公寓处、各系部以及由50名学生组成的校园文明督察队,每天对教学区、校园、公寓、食堂等公共区域进行不间断巡查,对不文明现象进行检查治理,对于违纪的学生及时予以劝阻和制止,对不服从教育和管理的学生视情况给予通报批评或纪律处分。

文明督察队成员重点维持校园秩序,同时向学生们普及校园安全知识,开展消防安全宣传活动,使他们意识到火灾的危害,掌握自救常识,筑牢安全防线的根基。

该院副院长李建辉表示,学院坚持以人为本的管理理念,始终把思想教育放在第一位,从文化育人、管理育人、服务育人三个方面对各部门工作进行考核,坚持做到积极预防、未雨绸缪,常抓不懈,驰而不息,促进在校生的思想境界、人生理想、道德水准与行为素养全面提升。

舞钢市教育局开展新招特岗教师听评课活动

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员任焕英)近日,为期两周的舞钢市首轮新招特岗教师听评课活动落下帷幕。

此次听评课活动由舞钢市教育局教研室组织,每天派出5名教研员,深入舞钢市新分配的特岗教师所在学校,用时两周,对今年新上岗的50名特岗教师课堂进行听课。听课结束后,还进行了详细的一对一评课。听评课结束后,特岗教师们纷纷表示,此次听评课活动收获很大,既提高了自己的授课水平,也收获了很多建议和宝贵经验,对自己以后的教学工作有很大帮助。

舞钢市教育局相关负责人表示,此次活动旨在对该市新上岗教师的课堂教学能力进行一次全面检查和指导,激发新教师的学习兴趣,促使他们尽快适应教育教学工作,提升教书育人的能力,以便更好地将所学知识传授给农村的孩子们。

平职学院获全国3D大赛总决赛二等奖

本报讯(记者邢晓蕊)12月16日,记者从平顶山工业职业技术学院获悉,在第九届全国三维数字化创新设计大赛(简称3D大赛)上,该院机械工程学院机械设计与制造专业4位学生组成的“灵感Maker”参赛队最终夺得全国总决赛二等奖。参赛学生表示,通过参加这次大赛,不仅锻炼了自己的竞赛能力,同时也收获了宝贵的知识财富。

该院相关负责人表示,学院积极组织学生参加全国大赛,一方面能让学生展现自己的能力,另一方面还有助于学生更好地就业。

第九届全国3D大赛总决赛由国家制造业信息化培训中心和全国三维数字化创新设计大赛组委会联合举办,是全国三维设计的一

项大型创新设计比赛。该院机械工程学院王乐、张博指导闫佳、王俊超、荆宁、宋浏毅4位学生参加了本次大赛,一路过关斩将,“灵感Maker”参赛队最终夺得全国总决赛二等奖。参赛学生表示,通过参加这次大赛,不仅锻炼了自己的竞赛能力,同时也收获了宝贵的知识财富。



只有老师的课堂

12月19日,北京二中的刘老师在学校的网络直播室直播语文课。

当日至12月21日,北京二中在重污染红色预警弹性停课期间,利用4G网络直播教室资源,让学生在家收看老师在学校直播室内的教学。共有18名教师参与直播36节课程。据介绍,直播的课程均由备课组长、骨干教师承担。

北京自12月16日20时起启动空气重污染红色预警,教育部门规定19日至21日,小学、幼儿园、少年宫及校外教育机构停课,中学(含初中、高中、中等职业学校)实施弹性停课。 新华社记者 李文 摄

市财经学校举办国学经典诵读大赛

本报讯(记者邢晓蕊)12月14日下午,市财经学校计算机专业部举行国学经典学生诵读大赛,为校园带来浓浓书香。

当天下午3点钟,活动正式开始,该校计算机专业部的13名选手相继上台。诗境与画境浑然一体的《春夜喜雨》,音乐美、意境美的《再别康桥》,气势磅礴的《沁园春·雪》……参赛选手用一次次精彩的诵读,深深地打动了评委老师和同学们,赢得了大家的阵阵掌声。

经过激烈比拼,王鹏鑫、徐晓明获得一等奖,陈力维等3名同学获得二等奖,尹澎曦等8名同学获得三等奖。

该校相关负责人说,中华优秀传统文化是中华民族的根本和灵魂,开展传统文化教育是该校德育教育的重要内容。学校通过开展经典诵读活动及系列活动,提升了学生的整体素养,取得了良好效果。

我市中小学体育艺术特色校、示范校评出

本报讯(记者邢晓蕊)近日,市教育局公布2016年中小学体育艺术“一校一品”展评活动评选结果,体育路小学等10所学校被评为体育艺术特色校,五条路小学等8所学校被评为体育艺术示范校。

据市教育局相关负责人介绍,为进一步增强我市中小学学校体育和美育工作,切实提高广大中小学生学习体质和艺术素养水平,根据《河南省教育厅关于

举办2016年河南省中小学体育艺术“一校一品”展评活动的通知》精神,在各县(市、区)教体局及局属各学校的初评和推荐的基础上,市教育局专家组评选出10所体育艺术特色校和8所体育艺术示范校。

被评为体育艺术特色校的有体育路小学(打击乐)、市二高(模特)、市八中(美术)、矿工路小学(乒乓球)、新程街小学

(经典诵读)、舞钢第一小学(国学诵读)、市十一中(足球)、平马路小学(葫芦丝)、中心路小学(足球、合唱)、沁园小学(足球)。

被评为体育艺术示范校的为五条路小学(口琴)、湖光小学(田径)、昆阳小学(合唱)、东风路小学(毽子)、昆阳镇第四小学(花球啦啦操)、联盟路小学(跆拳道、管弦乐)、叶县实验学校(武术)、枣林镇安寨中学(手工)。

2017年小记者人数已突破三千

小记者团招募纳新火热进行中

本报讯(记者邢晓蕊)12月16日上午,优秀小记者表彰大会在星海学校举办,在全校师生的注目下,6名优秀小记者上台领取荣誉证书和精美图书等礼品。

连日来,校园优秀小记者表彰大会在市区小学相继举办,近500名优秀小记者、100名优秀小记者班主任和30多名优秀小记者辅导员受到表彰。目前,2017年小记者招募纳新正在火热进行中,报名人数已突破3000人。

校园优秀小记者表彰大会相继举办

根据市关心下一代工作委员会、市教育局、市妇女联合会、平顶山日报社联合下发的《关于表彰全市“十佳小记者”“十佳小记者辅导员”“十佳小记者班主任”“十佳小记者站”的决定》,全市十佳小记者、十佳小记者辅导员、十佳小记者班主任、十佳小记者站、500名优秀小记者、35名优秀小记者辅导员、100名优秀小记者班主任受到了表彰。

10月29日,鹰城首届“十佳小记者”表彰大会如期举行,十佳小记者、十佳小记者辅导员、十佳小记者班主任、十佳小记者站受到隆重表彰。11月16日,卫东区矿工路小学和建东小学分别举办了校园优秀小记者表彰大会,对获得全市优秀小记者、优秀小记者班主任、优秀小记者辅导员进

行了表彰。这标志着2016年度优秀小记者表彰大会的展开。同时,2017年度小记者招募工作全面启动。

11月17日上午,小记者校园表彰会在新华区湖光小学举行,22名师生登上领奖台。11月18日上午,卫东区雷锋小学西校区、新华区联盟路小学、卫东区新华路小学三所学校同时举行校园优秀小记者表彰大会。获奖小记者们抱着精美礼品,笑容绽放,乐不可支。获奖老师均得到了一份礼品和意想不到的惊喜,他们纷纷表示,接下来要更加用心地辅导小记者创作,督促小记者积极参加社会实践活动,在报纸上多多发表作品。

截至目前,市区30多所学校举办了优秀小记者表彰大会,大批优秀小记者、优秀小记者班主任、优秀小记者辅导员受到了表彰,激发了小记者参与活动和投稿的积极性,也增强了学校对小记者培养工作的重视。平顶山日报社小记者团的影响力空前提升,受到越来越多学校、老师、家长、学生的关注和青睐,校园里掀起了一股争当优秀小记者的热潮。

小记者报名活动火爆

平顶山日报社2017年小记者招募纳新工作启动之后,报名人数一路攀升。工作人员奔赴各校为小记者送报名表、小记者证、票据等,忙得不可开交。

目前,小记者报名工作仍在持续进行中,但很多学校的小记者人数已远远超过去年。新华区实验小学去年有小记者23人,今年81人;新华区实验小学去年有小记者49人,今年220人;卫东区新华路小学去年123人,今年已突破300人;湛河区东风路小学去年有小记者49人,今年184人;湛河区开源路小学去年有小记者48人,今年213人。截至12月19日,2017年小记者已招募3600多人。

小记者团缘何有如此大的吸引力?家长和孩子最有说服力。五条路小学小记者习书瑞的妈妈表示:“孩子加入小记者团后多次参加社会实践活动,得到了实践锻炼,独立性、与人交往能力等都增强了,还学到了很多课外知识。而且,他在报纸上发表了文章,拿到了稿费,写作的积极性更高了。前几天,孩子就催着我给他报小记者……”小记者活动很有意思,我非常喜欢。当小记者两年来我发表了9篇文章,而且今年还被评为了优秀小记者,我觉得很自豪,很骄傲。明年,我要争取当十佳小记者。”中心路小学小记者程相涵说。

成为小记者将享受哪些福利

成为小记者后将享受到哪些福利

呢?首先,小记者可以参加各类职业体验、采访实践,学习剪纸、陶艺、做风筝等民间艺术,变身医师、糕点师、服装设计师等,体验各种社会职业,提升创造力,丰富阅历。

还能参加各项学习成果展示,如摄影大赛、写作大赛、绘画大赛等,并通过报纸、网络、手机客户端等途径进行展示。给小记者更多的展示空间和舞台,将自己的学识和能力发挥出来。

参与各种社会交流、实践、采风活动,包括采风踏青活动、外出采访活动、冬夏令营活动、观影活动、端午节活动、中秋节活动、重阳节活动等,小记者可以跟着课本去旅行,拥有不一样的成长经历。

参与各种爱心公益活动,如看望百岁老人、保护大水缸、争当环保小卫士等,从小培养社会责任感。

还可以在《平顶山晚报·花样年华》及小记者官方微信上发表优秀文章,并获得稿费及精美稿费通知单。年终,还有可能被评为优秀小记者或十佳小记者,得到精美礼品。

市育新幼儿园开展急救常识培训

本报讯(记者邢晓蕊)12月14日下午,市育新幼儿园开展了一次急救常识培训,以此增强教职工的安全意识和技能。

在本次培训中,该园保健医闫燕燕结合幼儿园的实际工作,主要讲解了高热惊厥、烫伤、气管异物的预防和急救措施,并现场演示了具体的处理方法,重点

讲解了心肺复苏术的操作步骤和方法,还利用直观形象的视频示范了心肺复苏术的操作方法和要点。

该园相关负责人说,本次急救常识培训给期末安全工作敲响警钟,再次强化了教师的安全意识和技能,为幼儿的安全和健康提供了有力保障。

市八中总结主题教研成果

本报讯(记者邢晓蕊)12月15日上午,市八中举办体音美计组主题教研成果展示活动,以此促进教师专业发展。

在本次活动中,该校体育教研组明确了中招考试动向、体育课上怎样加强训练,高考体育院校的招生政策及该校的体育特长生培养方案;音乐教研组研究了高招音乐动向,并针对音乐高等院校招生状况、特点进行细致分析;美术教研组研究了美术高考方向,九大美院的招生方式、录取政策、专业课考试方向、各美院的优势专业以及如何充分发挥和工

美附中联盟的优势;计算机组探讨了初中怎样有效完成课程目标,让学生初步掌握计算机基本技能,高中如何整体规划安排课程,帮助学生顺利通过学业水平测试。

四个教研组的老师认真地进行剖析讨论,查找了教学中的不足,反思了教学理念,并针对教学中存在的问题提出了整改措施。该校相关负责人说,此次活动使教师们相互交流、学习,有助于研究中高招趋势,着力解决教学中的实际问题,促进教师个人的专业发展和教学质量的提高。

市二高与宝丰二高开展联合教研

本报讯(记者邢晓蕊)为加强校际合作,实现校际教改智慧共享,共同探讨新课程背景下的高效课堂教学模式,12月14日上午,宝丰二高范军辉、许秋英、徐雷雷、许世伟四位教师在副校长陈俊杰的带领下到平顶山市二高开展联合听评课活动。

宝丰二高教师分别执教了观摩课《楞次定律》《盐的水解》《价值的创造与实现》《十月革命的胜

利》,课堂组织形式灵活多样,学生热情高涨。课后,两个学校的教师分别从教材版本、教学模式、课堂管理与组织形式、学习习惯养成、交互式智能平板的使用优势等方面进行了深入交流。

市二高相关负责人表示,此次联合教研活动加深了两校教师之间的交流与沟通,增强了教师的研究意识和合作精神,对促进两校优势互补、共同提高具有重要意义。

平东幼儿园邀男教师助力冬季体育活动

本报讯(记者邢晓蕊)12月13日,平东幼儿园邀请我市一家体智能训练机构的老师“麦兜哥哥”为孩子们进行了生动活泼、有创意的体智能训练,受到了小朋友和老师的热烈欢迎。

当天上午,伴随着《HAPPY-GO》的欢乐旋律,“麦兜哥哥”带领该园几百名幼儿在操场上做起了快乐律动操。孩子们一起运动、一起游戏,兴奋开心地做着各种动作。不断变化的肢体活动和富有激情的师幼互动,使小朋友和老师不知不觉进入了欢乐的海洋。

随后,“麦兜哥哥”又给大班小朋友上了一节体智能课《彩虹

伞》。全身心的投入、浑厚的嗓音、妙趣横生的教学方法使他不一会儿就成为孩子们喜爱的哥哥。孩子们欢笑着,充分享受运动带来的快乐。

该园相关负责人说,本次训练活动与传统教学截然不同,让老师们深受启发,也直观地感受到了新理念。“希望通过这样的体智能活动真正激发孩子对体育运动的兴趣,增强体质,培养他们活泼开朗、勇敢果断、坚强自信等品质。”男教师的加入也为幼儿园教育带来了活力与新意,在促进孩子全面发展上发挥了积极作用。